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ВСТУП 

 

 

Актуальність теми дослідження. Перехід до ринкових відносин викликав 

глибокі перетворення в сфері туризму. В результаті скасована централізована 

система управління туризмом, державна фінансова підтримка розвитку 

регіональних туристських центрів, порушені основи взаємодії різних регіонів у 

створенні і просуванні на споживчий ринок туристського продукту. Разом з тим 

кожен регіон володіє значними туристськими ресурсами, унікальність та істотна 

привабливість яких створює передумови для формування внутрішньо-

регіонального і міжрегіонального туристського продукту. Різноманіття 

природних, кліматичних, ресурсних, історичних умов, що сприяють формуванню 

туристського продукту, стали основою для створення нових рекреаційних зон 

туристичного призначення. Однак вирішення всіх питань, пов’язаних з 

відкриттям нових туристичних комплексів, є досить складним процесом, 

незабезпеченим ні концептуально, ні стратегічно, ні програмно.   

Усе це визначає необхідність створення соціально-економічного 

моніторингу сфери туризму, єдиного інформаційного простору, скоординованої 

державної та регіональної політики з розвитку сфери туризму, організаційно-

правового забезпечення реалізації туристських процесів, економіко-фінансової 

стратегії розвитку регіонального туризму.   

В даний час туризм – одна з наймогутніших галузей що динамічно 

розвивається, високоприбуткова галузь світової економіки, виступає в числі 

найважливіших факторів соціально-культурного розвитку територій. Це сприяє 

підвищенню рівня і якості життя населення. Розвиток туризму, що виявляється в 

його багатогалузевому характері і тісній факторній взаємозалежності практично з 

усіма сферами життєдіяльності, дозволяє використовувати туризм як діючий 

інструмент стимулювання соціально-економічного росту на національному і 

місцевому рівнях. Державною програмою розвитку туризму на 2015-2020 роки 

визначено стратегію розвитку галузі, обґрунтовано основні напрями розвитку 
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туризму, серед яких: підвищення ефективності використання рекреаційних 

ресурсів та об’єктів культурної спадщини. Виходячи із стратегічних завдань 

розвитку галузі, актуальною і практично значущою проблемою є теоретичне 

осмислення стратегії розвитку рекреаційних зон туристського призначення. 

Вивчення можливих стратегій створення нових місць туристичного призначення 

на сьогодення є однією з найактуальніших проблем в галузі туризму.   

Ступінь розробленості проблеми. В останні роки вітчизняними та 

зарубіжними вченими в цьому напрямку проведений цілий ряд досліджень. Серед 

науковців, що займаються дослідженнями з даної проблеми можна відзначити: 

Блохін Ю. І., Богданов Ю. В., Волков B. C. які  розробили принципи розвитку 

сфери туризму в ринковій економіці; вчені Біржаков М.Б., Дрогов І. А., Марінін 

М. М. – запропонували оригінальні технології розвитку автотурів, дитячо-

юнацького туризму, виїзного туризму; науковці  Галенська О. М., Корнєєв С. Є., 

Тайнович Н. В. – розвили уявлення про механізми регуляції організаційно-

правових відносин у сфері туризму; дослідники Карлова Г. А., Казанкіна Т. В., 

Потьомкін В. К., Яковлева Н. В. – сформулювали основи формування ринкової 

стратегії туристського обслуговування населення; учені Балабанів А. І., Гуденкр 

Н. Б., Шагінов Ю. А., Файбусович Є. Л. – запропонували систему заходів для 

інвестування сфери туризму і формування цінової політики.  

Мета дослідження – обґрунтування принципів і методів розробки стратегії 

розвитку рекреаційних зон.  

Задачі дослідження:  

1. Дослідження методів розробки стратегії створення нових рекреаційних 

зон туристичного призначення.  

2. Обґрунтування моделей розвитку місць туристичного призначення.  

3. Визначення факторів і умов створення нових рекреаційних зон 

туристичного призначення.  

     Об'єктом дослідження є рекреаційні зони туристичного призначення           

Івано-Франківської області.  
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     Предметом дослідження моделі розвитку рекреаційних зон туристичного 

призначення  Івано-Франківської області. 

     Методологічною і теоретичною основою дослідження є положення 

економічної теорії, теорії управління, системного і соціологічного аналізу, ідеї та 

положення, викладені у державних нормативно-правових документах України з 

проблем розвитку туристичної галузі (Закон України „Про туризм”, Державна 

програма розвитку туризму в Україні на 2015-2020 рр., Програма розвитку 

туризму Івано-Франківської області. Широко використані праці вітчизняних і 

закордонних учених і фахівців в області менеджменту сфери туризму.  

     Методи дослідження. Для розв’язання визначених завдань, досягнення 

мети використовувався комплекс взаємодоповнюючих методів дослідження: 

методи системного аналізу, методи причинно-наслідкового аналізу, методи 

порівняльного аналізу, методи прямого структурного аналізу, моделювання. 

     Практичне значення одержаних результатів полягає в тому, що розроблені 

моделі розвитку рекреаційних зон туристичного призначення можуть бути 

використані на регіональному рівні. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної 

роботи магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, 

магістрантів Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана 

Огієнка (м. Кам’янець-Подільський 25 квітня 2018 року). Опубліковані у збірнику 

матеріалів наукових досліджень студентів і магістрантів Кам’янець-Подільського 

національного університету імені Івана Огієнка (Факультет фізичної культури). 

  Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено на 97 

сторінках основного тексту, що містить 12 таблиць і 16 рисунків. Дипломна  

робота складається з вступу, чотирьох розділів, висновків, списку  використаних 

86 літературних джерела. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

     Існує низка істотних проблем та перешкод для ефективного розвитку 

туризму в Івано-Франківській області, вирішення яких в свою чергу сприятиме 

розвитку туристичної інфраструктури регіону, зміцненню її економіки та 

привабливості як зі сторони вітчизняних, так і іноземних громадян, проте 

останнім часом в Івано-Франківській області приділяється чимала увага 

покращенню стану і розвитку рекреаційних і туристичних ресурсів.  

1. Завдяки своєму розташуванню Івано-Франківська область має надзвичайно 

високий рекреацйно-туристичний потенціал, що надає області значні 

можливості для розвитку туризму. Цьому сприяють як і різноманітність 

природних факторів, так і наявність численних пам’яток історії та культури. 

2. До визначних природних рекреаційних фондів Івано-Франківщини можна 

віднести Карпатський гірський масив, численні заповідники та заказники, 

серед яких особливо виділяються Національний природний парк 

„Гуцульщина”, Княждвірський тисовий заповідник, природні комплекси 

Чорногори та Горгани, які входять до складу Карпатського національного 

природного парку, ботанічний заказник “Скит Манявський”, однією з 

найвідоміших серед туристів пам’яток природи є “Скелі Довбуша”.  

3. На території Івано-Франківської області розташована велика кількість 

історико-культурних пам’яток, серед яких чисельні замки, культові 

споруди, історія яких датується ХІІ ст., численні музеї. До найбільш 

значимих пам’яток можна віднести – церкву Св. Пантелеймона, Костел 

кармелітів у Більшівцях, Успенський Собор, церкву Різдва Христового та 

інші архітектурні пам’ятки. 

4. Вперше було досліджено забезпеченість Івано-Франківської області 

закладами туристичної інфраструктури: санаторно-курортні та оздоровчі 

заклади розміщення, готельні заклади розміщення, а також кількість 

розважальних закладів культури та мистецтва. 

http://ua-referat.com/%D0%9C%D0%B0%D1%81%D0%B8%D0%B2
http://ua-referat.com/%D0%86%D1%81%D1%82%D0%BE%D1%80%D1%96%D1%8F
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5. Найбільша забезпеченість Івано-Франківської області санаторно-

курортними та оздоровчими закладами спостерігається в м. Яремче. 

Причиною цього є те, що місто Яремче має значні туристично-рекреаційні 

ресурси, які слугують передумовою ефективного розвитку туристичної 

інфраструктури в даному регіоні. Також є райони, в яких відсутні заклади 

даного типу, а саме Городенківський, Калуський, Снятинський, Тлумацький 

райони.  

6. До закладів розміщення туристів належать готелі, мотелі, кемпінги, ботелі, 

туристичні бази, пансіонати, ротелі, флотелі, бунгало – вони слугують 

основними компонентами готельної інфраструктури. В Івано-Франківській 

області найбільша кількість готельних закладів розміщення знаходиться в м. 

Івано-Франківськ. За даними дослідження не всі райони області забезпечені 

даними закладами розміщення. 

7. Найбільша забезпеченість розважальними закладами культури та мистецтва 

спостерігається в Коломийському районі, який має багате історичне минуле. 

8. На основі кількості закладів туристичної інфраструктури визначено 

сумарний рейтинг забезпеченості Івано-Франківської області закладами 

туристичної інфраструктури по кожному регіону. В першу трійку лідерів 

увійшли: Коломийський, Галицький, Рогатинський райони. Це пояснюється 

значним туристично – рекреаційним потенціалом даних районів. Після них 

ідуть такі райони, як: Косівський, Снятинський, Калуський, Тлумацький. До 

третьої категорії увійшли: Тисменицький, Городенківський, Долинський, 

Рожнятівський. До четвертої: Верховинський, Надвірнянський, 

Богородчанський райони та м. Яремче. До п’ятої категорії увійшли райони, 

які в нашому рейтингу займають від 16 по 19 місце, а саме: м. Івано-

Франківськ, м. Болехів, м. Калуш, м. Коломия. 

9.  Існує низка істотних проблем та перешкод для ефективного розвитку 

туризму в Івано-Франківській області, вирішення яких в свою чергу 

сприятиме розвитку туристичної інфраструктури регіону, зміцненню її 
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економіки та привабливості як зі сторони вітчизняних, так і іноземних 

громадян. 

10.  Стабільний розвиток туризму передбачає, перш за все, розбудову 

матеріально-технічної бази, забезпечення якості обслуговування відповідно 

до міжнародних стандартів. 

11.  Для подальшого розвитку туризму та перетворення Івано-Франківської 

області на значний туристичний регіон необхідно виконати ряд умов: рівень 

сервісу одне з головних завдань у цьому напрямку; розвинути і покращити 

туристичну інфраструктуру; розвивати і розширювати сільський, зелений, 

екотуризм спиратися на заохочення приватної власності; відродити 

туристичні дитячі табори та кемпінги, мотелі для сімейного відпочинку; 

збереження та реставрація памяток історії; розширення і покрашення 

дорожньої мережі – розгалужена транспортна мережа сприятиме 

розширенню рекреаційно-туристичної сфери в регіоні. 

12.  Розвиток туристично-рекреаційної галузі Франківщини за останні роки 

характеризується позитивною та сталою динамікою, внаслідок чого 

туристично-рекреаційна галузь відіграє дедалі вагомішу роль в соціально-

економічному розвитку області. 
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